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32. ročníkOBCE BAŠKA
ZPRAVODAJ

Z KNIHOVNY
Výstava ke 
120. výročí  
narození Frana 
Smeji 

čtěte na str. 15

ROZHOVOR  
s Vítem Ledererem

čtěte na str. 9

SDH BAŠKA
Dva měsíce 
prázdnin mladých 
hasičů

čtěte na str. 13

Toto léto se uskutečnil historicky první 
stanový tábor našeho oddílu. Konal se na 
Bílé v Beskydech a účastnilo se ho na 30 dětí 
a všichni vůdcové. Téma tábora byla Cesta 
kolem světa, během níž děti postupně pro-
cestovaly všechny světadíly.

V  Česku jsme se věnovali vlastivědě, 
v  Americe nás navštívila indiánka Velká 
Modřina, s níž jsme si vyrobili čelenky a stří-
leli z  luku. Středeční Afrika představovala 
setkání se zástupcem domorodého kmene 
a výpravu do malebného údolí říčky Černé 

Ostravice. Večer na nás čekalo vyvrcholení 
tábora po skautské stránce – slibový tábo-
rák, během něhož děti složily svůj první slib. 
Během čtvrteční návštěvy Asie jsme potkali 
gejšu, se kterou si děti vyrobily perličkové 
bonsaje. � (pokračování na str. 4)

Tábor Skautského oddílu Baška

9 / 2024 
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 55.–57. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	vyhlásit veřejnou zakázku na dodávky „Po-

řízení pracovního stroje – nosič kontejne-
rů“ zadávanou ve zjednodušeném podli-
mitním řízení dle zákona č. 134/2016 Sb., 
O zadávání veřejných zakázek, v platném 
znění

– 	o uzavření darovací smlouvy na částku 
50 000 Kč mezi obcí Baška a společnosti 
RenoFarma Beskyd, a.s., se sídlem Palko-
vice

– 	o přijetí finančního daru od společnosti 
RenoFarma Beskyd, a.s., se sídlem Palko-
vice, na opravu části účelové komunikace 
nacházející se na pozemku parc. č. 1126 
v k. ú. Kunčičky u Bašky ve výši 92 000 Kč

– 	o uzavření Kupní smlouvy na realizaci ve-
řejné zakázky s názvem „Virtuální realita 
ve vzdělávání žáků ZŠ Baška“ mezi Obcí 
Baška a TINT s.r.o., Frýdek-Místek za cenu 
1 049 240 Kč bez DPH

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na stavební práce s názvem „Rekon-
strukce místní komunikace a hřiště“, RO 
rozhodla vybrat pro realizaci této veřejné 
zakázky JANKOSTAV s.r.o.

– 	uzavřít s paní Denisou Gattnarovou Do-
hodu o ukončení nájmu prostoru slou-
žícího podnikání (budova č. p. 234 Ho-
doňovice + část pozemku p. č. 597 k. ú. 
Hodoňovice v  obci Baška) sjednaného 
smluvně dne 20. 9. 2023, a to s ukonče-
ním nájmu dne 31. 7. 2024

– 	zveřejnit záměr pronajmout budo-
vu č.  p.  234 Hodoňovice na pozemku 
p. č. 596, přilehlou nezastřešenou terasu 
s navazující travnatou plochou na pozem-
ku p. č. 597 a přilehlou zastřešenou terasu 
na pozemku p. č. 597, vše k. ú. Hodoňovice 
v obci Baška – pro účely hostinské činnosti, 

a to na dobu neurčitou, nejdříve však od 
1. 8. 2024 paní Anně Kostelníkové, bytem 
Hodoňovice

– 	o  uzavření Smlouvy o  dílo na realizaci 
veřejné zakázky s názvem „Revitalizace 
obecních pozemků p.  č. 1780/15 k.  ú. 
Baška pro zvýšení biodiverzity“ s ucha-
zečem Lesostavby Frýdek-Místek a.s., za 
maximální nabídkovou cenu 3 574 000 Kč 
bez DPH

Rada obce Baška projednala
– 	nabídky Jiřího Fešárka a  Veroniky Číp 

Lachové k  zveřejněnému záměru na 
pronájem nemovitosti č.p. 183 Baška na 
p.č. 293 k.ú. Baška pro nespecifikované 
účely (prostory vhodné např. pro bistro, 
kafeterii, kosmetické a podobné služby)

– 	o přijetí finančního daru od manželů Jiří-
ho a Veroniky Karáskových, trvale bytem 
Kunčičky u Bašky, na podporu projektu 
„Baška dětem“ ve výši 30 000 Kč

– 	výše investic vynaložených v  období 
2022–2024 nájemníky na opravu a zve-
lebení obecních bytů č.p. 103, 104 a 105 
v Bašce, které budou podkladem k další-
mu jednání

Rada obce Baška schválila
– 	účetní závěrku Základní školy a Mateřské 

školy, Baška, p. o. k 31. 12. 2023
– 	převod částky 616 800 Kč z rezervního 

fondu příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřská škola, Baška, p. o. do je-
jího fondu investic

– 	přijetí dotace z  Ministerstva pro míst-
ní rozvoj v  rámci dotačního titulu 
„117D8220A Podpora obnovy místních 
komunikací“ na projekt „Obnova míst-
ních komunikací – Baška“ v  maximální 
výši 3 154 311 Kč

– 	podání žádosti o dotaci v rámci dotačního 
programu Podpora regionů vyhlášenou 

nadací ČEZ pro akci 
„Přesun čapího hnízda 
na nový sloup v obci Baška“

– 	podání žádostí o dotaci v rámci 37. výzvy 
Komplexní úsporné projekty na veřej-
ných budovách vyhlášené Ministerstvem 
životního prostředí na projekt „Energe-
tické úspory MŠ Baška“

– 	podání žádostí o dotaci v rámci dotač-
ního programu Zvyšování bezpečnosti, 
bezbariérové úpravy chodníků vyhlášený 
Státním fondem dopravní infrastruktu-
ry pro akce „Autobusová točna v  obci 
Baška“ a „Autobusové zastávky v centru 
obce Baška“

– 	přijetí dotace z Ministerstva pro místní 
rozvoj na projekt „2023 – aktivita 2 – 
Změna ÚP Baška“ ve výši 250 000 Kč

Rada obce Baška souhlasila
– 	s přijetím daru ve výši 15 000 Kč od SLE-

ZAN HOLDING a.s., zastoupený Jiřím Ka-
ráskem, předsedou představenstva pro 
Základní škola a Mateřská škola, Baška, 
p. o.

Rada Obce Baška vzala na vědomí
– 	protokol o  provedení následné veřej-

nosprávní kontroly u  Základní škola  
a Mateřská škola Baška, p. o. za rok 2023 
včetně dodatku k protokolu, inventari-
zační zprávu za rok 2023 a přehled kon-
trol provedených v  organizaci třetím 
subjektem

Rada obce Baška doporučila Zastupitel-
stvu obce Baška
– 	schválit účetní závěrku obce Baška za rok 

2023
– 	souhlasit s  celoročním hospodařením 

obce Baška za rok 2023, a to bez výhrad
Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter – 

více čtěte na webu obce Baška

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Volby do zastupitelstev krajů se v  Čes-
ké republice budou konat ve dnech 
20. a 21. září 2024 v obvyklých časech, tzn. 
v  pátek od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
a  v  sobotu od 8:00 hodin do 14:00 hodin. 
Hlasovat se bude ve třech stálých voleb-

ních okrscích, do kterých jsou voliči za-
řazení dle místa svého trvalého bydliště. 
Volební místnosti budou v níže uvedených 
objektech:

Volební okrsek č. 1 Baška
Knihovna v  budově Obecního úřadu, 
Baška č.p. 420, 739 01  Baška

Volební okrsek č. 2 Hodoňovice
Místnost pro spolky, Hodoňovice č.p. 
100, 739 01  Baška
(budova bývalé Základní školy)

Volební okrsek č. 3 Kunčičky u Bašky
Místnost Seniorklubu, Kunčičky u Bašky 
č.p. 28, 739 01  Baška
(dům se sociálními byty)

Právo volit má státní občan České repub-
liky, který alespoň druhý den voleb dosáhl 
věku nejméně 18 let a  je přihlášen k  trva-
lému pobytu v obci, která náleží do územ-
ního obvodu kraje (dále jen „volič“). Z uve-
deného vyplývá, že volič může volit pouze 
do zastupitelstva toho kraje, ve kterém je 
přihlášen k trvalému pobytu.

Informujeme… 
Informace o volbách do zastupitelstev krajů 2024
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Dovoluji si všem připomenout, že v  naší 
obci platí Obecně závazná vyhláška obce 
Baška č. 4/2021, O regulaci hlučných činnos-
tí. Předmětem je ochrana před hlukem o ne-
dělích a ve státem uznaných dnech pracov-
ního klidu v době od 6:00 do 22:00. V tuto 
dobu jsou občané povinni zdržet se činností 
spojených s  užíváním přístrojů způsobující 

hluk, například sekaček na trávu, cirkulárek, 
motorových pil, křovinořezů atd. V této sou-
vislosti současně dodávám, že dle Zákona 
č. 251/2016, O některých přestupcích, je kaž-
dý den doba od 22:00 do 6:00 vymezena pro 
noční klid. 

Jsem si vědom, že letní období a  dobré 
počasí vybízí nejen k  práci na zahradách, 

ale i  k  večerním posezením. Nicméně na 
základě obdržených stížností apeluji tedy 
na naše občany, aby se při všech svých ak-
tivitách snažili o  dobré sousedské vztahy 
a  dodržovali stanovená pravidla tak, aby 
nenarušovali právo jiných občanů na klid 
a odpočinek.

Tomáš Břežek, starosta

Regulace hlučných činností a doba nočního klidu

Překážkami výkonu volebního práva 
jsou zákonem stanovené omezení osobní 
svobody z  důvodu výkonu trestu odnětí 
svobody, omezení svéprávnosti k  výko-
nu volebního práva, zákonem stanovené 
omezení osobní svobody z důvodu ochra-
ny zdraví lidu a výkon služby vojáka z povo-
lání v  zahraničí nebo výkon služby vojáka 
v záloze v zahraničí.

Ve volbách do zastupitelstev krajů není 
možné hlasovat na zastupitelských úřa-
dech v  zahraničí. Volit mohou jen voliči, 
kteří mají na území ČR trvalý pobyt.

Volič si může ověřit na obecním úřadě 
svůj zápis ve stálém seznamu voličů pro 
všechny druhy voleb na území České re-
publiky nebo svůj zápis přímo v  seznamu 
voličů pro volby do zastupitelstev krajů.

Volič hlasuje ve volební místnosti v  tom 
volebním okrsku, kam podle místa svého 
trvalého bydliště patří. Z vážných, zpravidla 
ze zdravotních důvodů, může volič požádat 

o hlasování mimo volební místnost, tzn. do 
přenosné volební schránky.

Hlasovací lístky budou voličům doručeny 
nejpozději 3 dny přede dnem voleb do mís-
ta jejich trvalého bydliště. Hlasovací lístky 
si může volič vyžádat i v samotné volební 
místnosti.

Po příchodu do volební místnosti volič 
prokáže svou totožnost a  státní občanství 
platným dokladem (občanský průkaz nebo 
cestovní pas), následně obdrží úřední obál-
ku, vstoupí do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků, kde vloží do úřední obál-
ky 1 hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku 
může přitom zakroužkováním pořadového 
čísla nejvýše u  4  kandidátů uvedených na 
témže hlasovacím lístku vyznačit, kterému 
z  kandidátů dává přednost. Volič hlasuje 
tak, že po opuštění prostoru určeného pro 
úpravu hlasovacích lístků vloží úřední obál-
ku s hlasovacím lístkem před okrskovou vo-
lební komisí do volební schránky.

Hlasování na voličský průkaz
O  vydání voličského průkazu lze požá-

dat ode dne vyhlášení voleb obecní úřad 
příslušný dle trvalého pobytu voliče, a  to 
buď osobně nejpozději do 18. 9. 2024 do 
16.00  hodin, nebo písemným podáním 
opatřeným ověřeným podpisem voliče, 
případně podáním prostřednictvím dato-
vé schránky. Žádost musí být doručena na 
podatelnu obecního úřadu nebo do datové 
schránky nejpozději 7 dnů přede dnem vo-
leb (13. 9. 2024 do 16.00 hod.).

Voličské průkazy lze předat osobně voliči 
nebo osobě, která se prokáže plnou mocí 
s  ověřeným podpisem voliče žádajícího 
o vydání voličského průkazu, případně za-
slat poštou.

Při ztrátě nebo odcizení voličského prů-
kazu nelze vydat duplikát.

Martina Smetana Myšinská, referent 
Odbor organizační a správní OÚ Baška

Rada obce Baška na své 22. schůzi dne 
29. května 2023 rozhodla o uzavření smlou-
vy s firmou KROLSTAV Beskyd s.r.o. na sta-
vební akci „Rekonstrukce plotu na parcele 
č. 1465, k.ú. Baška“. Předmětem této veřej-

né zakázky byla demontáž stávajícího čel-
ního oplocení hřbitova v Bašce a vybudo-
vání nového. 

Náklady byly stanoveny na 2 745 398,51 Kč 
vč. DPH. Stavební práce probíhaly od čer-

vence loňského roku do června letošního 
roku.

Nikol Šebestová, investiční referent
Foto: Archiv OÚ Baška

Investiční projekty… 
Rekonstrukce plotu na hřbitově v Bašce
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(dokončení ze str. 1)
Uspořádali jsme i  malou 

skautskou olympiádu, bě-
hem níž družstva soutěžila 
v  nevšedních disciplínách, 
jako třeba ve stavění stanu 
na čas či v hodu spacákem. 
Poslední táborový den patřil 
Evropě, účastníci se učili zdra-

vovědě, pak uzlům a historii skautingu. Večer 
bylo vyhlášení celotáborové hry a zábavná 
hra Riskuj. Během táborového týdne jsme se 
věnovali mnoha tématům – od rozpoznávání 
rostlin a stromů přes oblíbené vaření v kotlíku 
na ohni až po hrátky se šiframi. Překonávali 
jsme sami sebe například koupelí v chladné 
řece nebo plněním bobříků. Děti se naučily 
mnohým dovednostem, ale především hod-
notám přátelství, čestnosti a spolupráci.

Všichni si tábor moc užili a nikomu se ne-
chtělo jet domů. Děkujeme všem vedoucím 
za přípravu programu, kuchařkám za výbor-
né jídlo a Medvědovi za skvěle zvládnutou 

těžkou práci. Od září se opět těšíme na se-
tkávání na družinových schůzkách a za rok 
zase na táboře! �

Tým vůdců – Jiří Kocich, Jana Marišková, Eliška 
Bednářová, Jan Řeha, Andrea Bárová

Fotografie: Hana Studnická

Sledujte nás: https://www.facebook.com/
skautsky.oddil.Baska
https://baska.skauting.cz/

Tábor Skautského oddílu Baška
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Vítání občánků
Vážení rodiče, 

Obec Baška by ráda přivítala děti narozené v  roce 2023–24 
v termínu od 1. října 2023 do 10. října 2024 mezi občany naší 
obce.Slavnostní Vítání občánků se bude konat v  Kulturním 
domě Baška v sobotu 23. listopadu 2024. Účast na této akci je 
podmíněna vyplněním elektronického formuláře na webu obce 
Baška. Rodiče dětí budou pak písemně pozváni s dostatečným 
časovým předstihem a uvedením data a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.� Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,
e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Blahopřání
Uvádíme občany, kteří oslavili svá významná životní jubilea a dali ke zveřej-
nění souhlas:

SCHINDLER PETR (85)

SLAVÍKOVÁ LUDMILA (98)

BARANOVÁ VLASTA (85)

SLANINOVÁ ZDEŇKA (92)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné 
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu. � Obec Baška

Narozeninové přání
20. září 2024 oslaví naše maminka

Marie Masslová
97. narozeniny

Maminko, Ty jsi nás vychovala, Ty jsi první pusu nám dala,  
poprvé hladila jsi vlásky a dala nám tolik lásky.
Přejeme Ti zdraví, štěstí, obláček naděje,  
každý den ať se na Tebe někdo usměje.

Přejí Tvoje milující dcery s rodinami

Poutě v obci proběhnou
Hodoňovice: 		   neděle 8. září 2024
Mše svatá v kapli P. Marie: 	  neděle 8. září 2024 v 9:00 hod.
Pozor změna! Pouťové atrakce letos na hřišti na Kamenci!

Baška: 			    neděle 29. září 2024
Mše svatá v kostele sv. Václava: 	 sobota 28. září 2024 v 10:00 hod. –
				     primiční mše svatá za doprovodu LSPS Baška
				     neděle 29. září 2024 v 10:00 hod.
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Vážení rodiče, 
ve spolupráci s jednotlivými spolky a orga-

nizacemi v  obci Baška Vám představujeme 
tradiční přehled zájmových aktivit pro děti ve 
školním roce 2024–2025. U každé aktivity je 
uveden čas, místo a kontakt na odpovědnou 
osobu daného kroužku. 

Cílem projektu je nabídnout všem před-
školákům a školákům možnosti pravidelných 
kroužků a zálib v obci.

Dále bych Vás chtěl informovat, že od září 
letošního roku začínáme s přípravou na další 
ročník příměstského táboru. Děti se mohou 
těšit na další zajímavé téma.  

Pokud máte jakékoliv dotazy nebo další 
nápady k projektu, kontaktujte nás na email: 
baskadetem@baska.cz

Projekt ,,Baška dětem“ finančně podporují 
kromě obce Baška také RenoFarma Beskyd, 
a.s. a  Veronika a  Jiří Karáskovi z  Kunčiček 

u Bašky. Děkujeme! Další finanční prostředky 
od výše uvedených sponzorů budou jednot-
livým spolkům dle jejich požadavků přeroz-
děleny během podzimu 2024.

 �
Martin Ogořalek,  

předseda komise pro sport, školství a práci s mládeží
Foto: Archiv Baška dětem

Příměstský tábor
– 	červenec 2025
– 	fotbalový areál, hřiště TJ Sokol Baška
– 	bližší informace zveřejníme  

v březnovém Zpravodaji Baška

Hasiči v Hodoňovicích
SDH Hodoňovice
– 	kluci i holky 5–15 let 
– 	pátek 16:00–18:00 (začíná od 6. 9. 2024)
– 	hasičská zbrojnice v Hodoňovicích
– 	Radomír Bělík, tel.: 603 981 434  

e-mail: sdhhodonovice@seznam.cz

Skautský oddíl Baška
– 	schůzky družin: úterý 15:30–16:30, 

čtvrtek 15:30–16:30, 16:45–17:45
– 	skautská klubovna v Sokolovně Baška
– 	Jiří Kocich, tel.: 606 651 610  

e-mail: magician@email.cz 

Fotbal
TJ Sokol Baška
– 	pro děti ve věku 6–18 let
– 	pravidelné tréninky dle kategorie hráčů
– 	předpřípravka, mladší přípravka a star-

ší přípravka – středa a pátek (venkovní 
tréninky – duben až listopad)

– 	mladší žáci – úterý a čtvrtek (venkov-
ní tréninky – duben až listopad)

– 	starší žáci – úterý a pátek (venkovní 
tréninky – duben až listopad)

– 	tréninky v zimním období podle ka-
pacit tělocvičen a požadavků trenérů

– 	hřiště TJ Sokol Baška
–	 Martin Boháč, tel.: 608 650 209  

e-mail: bohac.martin@gmail.com

Včelaři
ZO ČSV Baška, z.s. – Medový dvůr
– 	děti od 6let
– 	čtvrtek od 17:00 Medový dvůr nebo 

Včelařská naučná stezka
– 	Martin Carbol, tel.: 724 838 791 

e-mail: 321.martin@seznam.cz

Rybáři
Český rybářský svaz,  
místní organizace Frýdek-Místek, 
místní skupina Baška
– 	pátek od 16:00  

(začínáme 4. 10. 2024)
– 	objekt líhně Baška (pod přehradou)
– 	Lukáš Dvořák, tel.: 724 393 106  

e-mail: lukas.dvorak01@seznam.cz

Hasiči v Bašce
SDH Baška
– 	mladí hasiči 5–14 let
– 	pátek 15:30–17:00
– 	hasičská zbrojnice Baška
– 	Adriana Valeriánová, tel.: 702 164 930 

e-mail: mladyhasic@baska.cz

Přehled zájmových aktivit pro děti

Baby club Paleček
– 	pro všechny děti od 0 do 4 let 
– 	úterý 9:30–11:30
– 	Baška 146
– 	Ivana Svozilová  

e-mail: ivanacvandova@gmail.com
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Mozek malých dětí se vyvíjí neobyčej-
nou rychlostí. Prvních 1 000 dní života 
dítěte se někdy označuje jako „okno mož-
ností“. Co dítě v tomto období vnímá a za-
žívá, významně ovlivní jeho další život. 
A právě na maximální podporu dětí v nej-
ranějším dětství cílí služba RANÁ PÉČE.

V období do tří let jsou kompenzační mož-
nosti mozku tak obrovské, že umožňují nejlé-
pe rozvinout náhradní mechanismy i u těch 
dětí, které mají v některé oblasti vývoje určitý 
hendikep. U nejmenších dětí je škoda každé-
ho dne, kdy dítě nezískává vhodné podněty 
a nemůže se rozvíjet. 

Profesionální pomoc rané péče
Na odbornou podporu dětí se zrakovým 

postižením nebo s  ohroženým vývojem 
v raném věku, tedy od narození do 7 let, se 
zaměřuje ostravská pobočka Společnosti 
pro ranou péči. Pracovnice rané péče do-
jíždějí za rodinami domů v celém Moravsko-

slezském kraji a ukazují rodičům, jak co nej-
více podpořit vývoj dítěte. Přivezou vhodné 
pomůcky a hračky, které rodině zapůjčí, do-
poručí, jak s dítětem komunikovat, jak upravit 
domácí prostředí. Jsou podporou pro rodiče: 
vyslechnou, poradí, nasměrují na další od-
borníky. Pomůžou zorientovat se v nové situ-
aci a poskytnou potřebnou podporu tak, aby 
rodina situaci po narození dítěte se zrakovým 
hendikepem zvládla a  mohla žít naplněný 
a co nejradostnější život. Služba raná péče je 
pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v mnoha směrech. 
V první fázi, když začínáte svou cestu s dítětem, 
které má nějaké zdravotní limity nebo vyšší 
potřeby, oceníte hlavně konkrétní pomoc od 
rané péče, jako jsou praktické rady, jak s  dítě-
tem pracovat. Může se jednat o ukázky zrako-
vé stimulace, ergoterapie, půjčování pomůcek, 
informace ohledně možnosti finanční podpory, 
jako je třeba příspěvek na péči nebo podpora 
různých nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z různých rodin 
a  dokážou vám ukázat možný směr tam, kde 
hledáte a  tápete,“ komentuje maminka, která 
ranou péči využívala. A dodává: „Když se člověk 
vyhrabe ze všech praktických starostí, pořád 

mu zůstanou tíživé a  bolestivé myšlenky, kte-
ré není čas probrat s  lékaři, není chuť probírat 
s přáteli a není síla probírat s nejbližšími. Tady je 
pak skvělé, když přijede poradkyně, která vaše 
dítě zná a ví, o čem mluvíte. Nebude před vámi 
mávat diagnózami a tabulkovými prognózami 
jako lékař, ale ani nebude předstírat, že žádný 
problém vlastně neexistuje, že dítko je přece ši-
kovné, jak to říká jeho babička. A i za tu možnost 
chápajícího a upřímného sdílení patří poradky-
ním rané péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o  správném vývoji 
vašeho dítěte a  chcete se poradit, všechny 
potřebné kontakty naleznete na www.rana-
pece.cz/ostrava� Kristina Mezníková, 

koordinátorka projektů

Informujeme… 
Proč je v životě dítěte důležitých prvních 1 000 dní

V této rubrice rádi otiskneme vaše dota-
zy, které můžete adresovat na podatelnu 
OÚ Baška nebo vhodit do boxu ve vestibu-
lu OÚ Baška. Odpovědi naleznete v nejbliž-
ším čísle Zpravodaje Baška.

Ptáte se nás…
1)	 Chtěla jsem se zeptat, zda by bylo 

možné umístit kontejner na biood-

pad směr Palkovice nebo u  „studán-
ky pod břehem“.

Odpověď: Josef Žák, Odbor služeb
Kontejner na bioodpad byl v  nedávné 

minulosti umístěn na prostranství přímo 
naproti „studánky“. Pozemek však patří 
soukromé osobě, která s  umístěním nesou-
hlasila a  kontejner jsme proto z  uvedeného 

místa odstranili. V  uvedené oblasti bohužel 
nevlastní obec vhodný pozemek na umístění 
„zeleného“ kontejneru na bioodpad. Rovněž 
je bráno v úvahu, že se v blízkosti zmiňované 
oblasti nachází kompostárna na obecním 
sběrném dvoře, kde je možno bioodpad 
kdykoliv v  provozní době sběrného dvora 
přivézt.

když cimbálová muzika Slifka hrála v žha-
vém letním podvečeru v pátek 19. července 
v zahradě Hostince U Čendy. Na vlnu folkloru 

se naladila spousta přítomných hostů, kteří si 
tak přišli zpříjemnit letní, pro některé dovo-
lenkové, dny. Mnohdy se ozýval zpěv nejen 

hudebníků, ale i nadšených posluchačů, což 
je jistě potěšující zjištění, že lidové písně mezi 
námi stále zní …� Redakce Zpravodaje Baška

Ptáte se nás…

Byli jsme při tom…
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Jako každé léto, i  letos se v  Bašce konal 
příměstský tábor na staronovém místě, a to 
na fotbalovém hřišti v  Kunčičkách. Tento-
krát jsme se vydali do dávného starověku, 
kdy se César snažil dobývat větší a  větší 
území pro Řím, avšak nebyl si schopen pod-
manit Egypt královny Kleopatry. Jejich kon-
flikt se dlouho nikam nehnul, a  tak spolu 
nakonec vládci uzavřeli sázku: faraonka do 
tří týdnů postaví největší pyramidu, jakou 
kdy César viděl, a  on na oplátku odtáhne 
pryč z  Egypta. Kleopatra stavbou pověřila 
jednoho ze svých nejlepších architektů, 
Numerobise, ale i  přesto bylo těžko uvěři-
telné, že by se mu to za tak krátkou dobu 
povedlo.

Dva týdny uběhly a dostavba byla daleko 
v  nedohlednu. Náš architekt se po dlou-
hém přemítání rozhodl vydat do malé osa-
dy v daleké Galii, kde přebýval jistý druid, 
starý přítel Numerobisova otce, znám svým 

kouzelným lektvarem. Kdyby získal tajný 
recept na tento nápoj, stavba Kleopatřiny 
pyramidy by se určitě značně urychlila.

Egypťan se nakonec po dlouhém blou-
dění do naší galské osady dostal. Zde mu 
děti napověděly, kde se druid Panoramix 
nachází a  po radostném shledání těchto 
dvou, menším přemlouvání a  dohadovaní 
o tom, zda druid recept pro egyptské děl-
níky vydá nebo ne, se za pomoci Asterixe 
a Obelixe obě strany dohodly, že tedy ano. 

Asterix, Obelix, jejich pes Idefix, druid Pa-
noramix a architekt Numerobis se s dětmi 
tedy vydali na cestu. Nejprve jsme museli 
postavit lodě, abychom se do říše Kleopat-
ry vůbec dostali, a i když do cíle nedorazily 
v nejlepším stavu, všichni jsme přes Středo-

zemní moře v  pořádku přepluli. Faraonka 
nás následně uvítala ve své zemi a poděko-
vala nám, že chceme se stavbou její pyrami-
dy pomoci, nicméně její varování v případě 
selhaní některými decentně otřáslo – hodi-
la by nás svým krokodýlům. 

Asterix, Obelix a  děti se s  vervou pustili 
do stavby, ale celý týden nám někdo neu-
stále kazil plány a dělal různé nepříjemnos-
ti. Avšak i přes všechny překážky se nám na 
konci týdne podařilo pyramidu skoro do-
končit – až na jeden jediný zbylý kámen. To 
už ale Asterix a Obelix s dětmi přišli na to, že 
za vším stál jiný architekt, Amonbofis, Nu-
merobisův rival nastrčený samotným Césa-
rem, aby si pojistil vítězství nad Kleopatrou. 
Královna je oba pokárala a  vyhnala pryč. 
Jako poděkování uspořádala Asterixovi, 
Obelixovi a  dětem večírek, během něhož 
byl ale druid Panoramix unesen a  s  ním 
zmizelo i tajemství kouzelného nápoje. 

Druidova zmizení jsme si všimli až násle-
dující týden a dali si za cíl jej najít, ať už bude 

Tábor Baška 2024 – Asterix & Obelix
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kdekoli. Slovo „kdekoli“ je zde klíčové, proto-
že jsme během pěti dnů nachodili kilomet-
ry a kilometry. Začali jsme v Egyptě, odkud 
stopy vedly do říše Chetitů, následně přes 
vysoké hory, ale pak Asterixe a Obelixe zajali 
Césarovi vojáci. Abychom je osvobodili, mu-
seli jsme se zúčastnit Césarových římských 
her a  po jejich úspěšném zvládnutí jsme 
měli nalezení chudáka Panoramixe konečně 
na dosah. V pátek jsme druida opravdu našli 
a zjistili, že za jeho zmizením byl (ne)překva-
pivě opět César. Ten se jal kát a jako omluvu 
nám sám uspořádal hostinu.

I v letošním roce jsme se každý týden vy-
dali na výlet do okolí Bašky. Díky příznivým 

podmínkám jsme letos oba týdny mohli 
přespat v táboře pod širákem a nacpali se 
k večeři párky v rohlíku. V pátek jsme si taky 
vychutnali přímo na táboře vyráběný pop-
corn a  pochutnali si na speciálních egypt-
sko – galských drincích. 

Toto vše by se neobešlo bez pomoci 
mnoha občanů Bašky a našich přátel a zná-
mých. Velké díky patří především táborové-
mu týmu – Ádi Blahutové, Barči Chrápkové, 
Honzovi Richterovi ml., Jonáši Ludvíkovi, 
Marušce Sovové, Týně Hadáčkové, Pavle 
Bělochové, Vojtovi Zemanovi, Tomáši Sovo-
vi, Domči Budinové, Kubovi Cmolovi, Edo-
vi Špokovi, Haně Kolomazníkové a  hlavně 

Martinu Kolomazníkovi, který svou premié-
ru v roli hlavního vedoucího a v roli Asterixe 
či táborového zdravotníka zvládl na jednič-
ku. 

Kromě výše jmenovaných děkujeme za-
stupitelům a  zaměstnancům obce Baška, 
Broni Blahutové, Matěji Blahutovi, Martině 
Mílové, p. Ondračkovi z 3D Promo, bašťan-
ským fotbalistům a školní jídelně Baška za 
podporu při realizaci tábora.

Dětem a  rodičům děkujeme za přízeň, 
doufáme, že se i  letos tábor líbil a  všem 
přejeme hezký zbytek prázdnin!

Barbora Chrápková
Fota: Archiv OÚ Baška

– mužem v  pruhovaném – toto spojení 
znají především hokejoví fanoušci, protože 
Vít Lederer působí jako extraligový rozhodčí 
– a nejen to, účastnil se také několika šam-
pionátů Mistrovství světa v  ledním hokeji 
a v roce 2018 také Olympijských her v Koreji. 
Hokej je stále jeho láska, jak sám říká, a pro-
tože jsem se dozvěděla, že žije v Bašce, po-
prosila jsem jej, aby nám, čtenářům Zpravo-
daje Baška, něco více o sobě prozradil.

Pane Lederere, než více rozebereme Vaši 
kariéru rozhodčího, řekněte mi, Vy jste se 
v Bašce narodil nebo se sem přistěhoval?

Narodil jsem se ve Frýdku-Místku, kde 
jsem také žil do roku 2018, kdy jsme dosta-
věli dům v Bašce a s celou rodinou jsme se 
tedy také do Bašky přestěhovali.

Do základní školy jste chodil kde?
Školu jsem podřídil hokeji, takže nejdříve 

to byla Kopřivnice, kde jsem hrál nejvyšší 
dorosteneckou soutěž, a pak Frýdek-Místek, 
kde jsem dohrával svou hokejovou kariéru. 

Jak jste se dostal k  práci rozhodčího? 
Začínal jste jako hokejista?

Většina rozhodčích jsou bývalí hokejisté. 
Když se blíží konec kariéry, přichází určitý 
zlom a  člověk se rozhoduje, co dělat dál 
a zda chce zůstat u hokeje. A možnost dělat 
rozhodčího je jedna z variant.

Pojďme k  Vaší hokejové kariéře. Před-
pokládám, že jste hrál za Frýdek-Místek.  

Začínal jsem ve Frýdku-Místku, pak jsem 
odešel do Kopřivnice hrát extraligu do-
rostu. Mými spoluhráči byli například Pa-
vel Kubina nebo Václav Varaďa. Po nějaké 
době jsem se vrátil do Frýdku-Místku a hrál 
tady druhou ligu. S aktivním hokejem jsem 
skončil po vojně a udělal si kurz rozhodčí-
ho. Díky příznivým okolnostem a dobrému 
hodnocení jsem se poměrně rychle dostal 

až do extraligy, kde jsem odpískal přes 
900 zápasů, a letos půjdu do své 24. sezóny 
v naší nejvyšší hokejové soutěži. 

Rozhodčí je často cílem nadávek hoke-
jistů i fanoušků. Jak jste to snášel?

To zjistíte velice rychle na začátku, jestli 
takové situace zvládnete. Ne každý má na 
to náturu. Začátky bývají opravdu krušné 
a  není příjemné, když na vás někdo křičí. 
A v samotných počátcích se tak chovají i ro-
diče, když pískáte žákovský zápas. Časem 
takové věci přestanete vnímat. Prostě se od 
takových věcí musíte oprostit. Hokej mám 
rád a možná i díky tomu jsem nevnímal ne-
gativní věci, které se občas objevily. 

To jsou diváci. Avšak co jste dělal, když 
byl vulgární hráč. Usměrňoval jste jej?

Hokej je plný emocí a  chování hráčů je 
hodně individuální. Ale někdy se hráč i při 
vypjatých emocích přijede zeptat slušně. 
Pokud tomu je však naopak, samozřejmě 
rozhodčí mají prostředky na to, aby hráče 
usměrnili. Ale v prvé řadě jsou rozhodčí na 
ledě proto, aby emoce zklidnili. K tomu jim 
mají pomoci předsezónní semináře, kde 
je na takové věci připravují. Školí nás lidé 
z  byznysu nebo zástupci médií, sportov-
ní psychologové. Navíc sudí mívají u  sebe 
mikrofony a  hráči si to dobře uvědomují. 
Takže od nějakých větších vulgarit je to vět-
šinou odradí.

Platí v  extralize pravidlo, že rozhodčí 
nepíská zápasy v regionu, kde žije? 

Ne, pískáme všude, jsme profesionálové 
a  – věřte mi, že dnes jsme pod takovým 
drobnohledem, snímají nás desítky kamer, 
takže rozhodčí, když pominu lidskou chy-
bu, nemůže dle mého názoru nic ovlivnit.

Chci se zeptat na ožehavou věc – na 
ovlivňování zápasů. Hodně se o tom mlu-

ví ve fotbale, jak rozhodčí berou pení-
ze za to, aby pískali na rovinu. Hokej se 
v této rovině příliš nepropírá. Je opravdu 
tak čistý?

Za celou svou kariéru jsem se ani jednou 
nesetkal s tím, že by mi někdo nabízel něja-
ký úplatek nebo že by chtěl ovlivnit zápas. 
Nic takového se nestalo. Osobně si myslím, 
že hokej je daleko čistší oproti jiným spor-
tům.

Vím, že jste pískal na několika mistrov-
ství světa, a dokonce na Olympiádě v Ko-
reji. Jak se z  extraligového rozhodčího 
stane mezinárodní rozhodčí?

Extraligový rozhodčí začne na meziná-
rodní scéně pískat nejprve zápasy mládež-
nických reprezentací a pak jde pomalu dál. 
Delegáti každého rozhodčího poměrně 
přísně hodnotí a  kdo má dobré výsledky, 
může pískat vyšší věkovou kategorii a  zá-
pasy ve vyšších divizích. K tomu slouží me-
zinárodní licence. Mezinárodní hokejová 

Rozhovor s … 
Vítem Ledererem
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federace pak rozhodčí s dobrým ratingem 
zve na lepší a lepší mezinárodní turnaje. 

Má rozhodčí na světovém šampionátu 
více práce než v extralize?

Zkušenosti z extraligy jsou velkým příno-
sem. Mistrovství světa je oproti lize kvalit-
nější, hráči mají obrovskou rychlost, hrají 
ve velkém nasazení. A to i v týmech, které 
bojují o udržení. Tam hrají o vše. Takže i pro 
rozhodčího je mistrovství náročnější.

Dočetla jsem se, že jste pracoval nebo 
ještě pracujete jako kouč hokejových roz-
hodčích – co to obnáší?

Je to práce převážně s  mladými začína-
jícími rozhodčími, kde se snažím předávat 
své bohaté zkušenosti těm, co je teprve 
sbírají. Mám obrovskou výhodu, že jsem 
ještě aktivní rozhodčí, takže můžu s  těmi 
kluky jít na led a zároveň v jiných zápasech 
je sledovat z hlediště. Mají ode mě okamži-
tou zpětnou vazbu, co by měli změnit, na 
čem musí zapracovat, snažím se je připravit 
jak metodicky, tak i s nimi pracovat na jejich 
psychice, která je v  naší práci rozhodčího 

taky velmi důležitá. Pokud mi to čas a okol-
nosti dovolí, tak bych se chtěl po skonče-
ní své aktivní kariéry, koučování a  vůbec 
celé výchově mladých rozhodčích věnovat 
mnohem více.

A  teď pojďme ke květnovému Mistrov-
ství světa v  ledním hokeji v Praze. Nejen 
pro náš hokejový tým, ale i pro fanoušky 
to bylo po úspěchu v Naganu konečně po 
dlouhých letech čekání úspěch snů! Jak 
jste prožíval Vy tento hokejový svátek?

Ano, máte pravdu, pro českého fanouška 
to byl krásný sportovní zážitek. Na tomto 
mistrovsví byli také rozhodčí z  Česka a  já 
jsem kromě fandění našim hokejistům fandil 
také svým kolegům v pruhovaném. Zápasy 
hodně prožívám hlavně z  pohledu práce 
rozhodčího, což někdy může vypadat doce-
la úsměvně, sleduji totiž hokej trochu jinou 
optikou. Byl jsem na jednom ze zápasů v Os-
travě a byl to pro mě silný zážitek. Atmosféra 
v hale mi oživila vzpomínky z roku 2015, kdy 
se v  Ostravě také konalo mistrovství světa 
v hokeji, kde jsem měl možnost toto prožít 
aktivně na ledové ploše jako sudí.

Jak jste viděl český hokejový tým, věřil 
jste v  prvenství, tipoval jste, že budeme 
„Mistři“?

Hlavně se mi líbil styl, jakým se naše ho-
kejová reprezentace během celého turnaje 
prezentovala. Opravdu se na to moc hezky 
dívalo, a navíc s tou kulisou, co byla v Praze, 
to dostalo zase jiný rozměr. Nevěřil jsem, že 
to dotáhnou až tak daleko, ale jako správný 
český fanoušek jsem jim fandil a  užíval si 
hezký hokej.

Taková osobní otázka – pokud máte 
syna, vedete ho k hokeji? 

Mám dvě dcery, a  i  když je teď ženský 
hokej populární, tak jsem je tímto směrem 
nevedl.

Asi volného času moc nemáte, protože 
vím, že jste ředitelem české pobočky spo-
lečnosti Imet, která se zabývá prodejem 
ložisek a náhradních dílů pro hutě a stro-
jírenské podniky a má centrálu v Bratisla-
vě. Ale přece jen, pokud se nějaký najde, 
čemu se věnujete?

Poslední roky to bylo budování a  do-
končování domu, což zabralo mnoho času 
a energie. Nicméně pořád je to hlavní u mě 
asi sport. I v  rámci své fyzické přípravy na 
sezónu, kde musím být v  perfektní kon-
dici, hodně běhám, jezdím na kole, mám 
rád fitness tréninky, posilovnu. Občas také 
relaxuji tím, že svým blízkým uvařím něco 
dobrého nebo si rád přečtu nějakou hez-
kou knížku. Máte ale pravdu, že díky mé ná-
ročné práci a pískání na top úrovni mi moc 
volného času nezbývá.

Pane Lederere, děkuji Vám za zajíma-
vé vyprávění, že jsme se v  těchto teplých 
dnech „ochladili“ na ledové ploše, nakoukli 
do zákulisí ledního hokeje. Přeji Vám, ať 
Vás práce i koníček nadále naplňují.

Rozhovor vedla: Dajana Zápalková
Foto: Archiv Víta Lederera
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Baška, 10. srpna 2024 – Slunečná srp-
nová sobota se v kempu u přehrady Baška 
nesla ve znamení nostalgie a radosti z mi-
nulých dekád. Druhý ročník RETRO open 
air zábavy pořádaný Bašťanským spol-
kem se i letos stal magnetem pro milovní-
ky starých dobrých hitů a  atmosféry pod 
otevřeným nebem. Hojná účast návštěv-
níků, kteří zaplnili prostranství u  vypuště-
né přehrady, jen potvrzuje, že tato akce si 
našla své pevné místo v  letním kulturním 
kalendáři regionu.

Akci uvedl DJ Lumír Mořkovský, který 
společně s DJ Markem Urbancem připra-
vil pestrý výběr retro hitů, které návštěv-
níky provázely po celý večer. „Je to fantas-
tická příležitost, jak si připomenout hudbu, 
která nás provázela v mládí,“ říká paní Jana, 
pravidelná účastnice místních kulturních 
akcí. „Moc se mi líbilo, jak DJs střídali české 
a  zahraniční písničky. Je to jako návrat do 
starých časů, ale s dnešní energií,“ dodává.

Jakmile slunce začalo zapadat, světla re-
flektorů se rozzářila a atmosféra se promě-
nila v magickou. Vzduch byl prosycen vůní 
grilovaných dobrot, které umocnily záži-
tek z večera. Hermelín, grilovaná kukuřice, 
klobása či hot-dog – to vše bylo k dispozici 
pro všechny mlsné jazýčky. „Hermelín byl 
skvělý, určitě si ho dám i  příště,“ prozradil 
jeden z návštěvníků, který na zábavu přijel 
až z Ostravy.

Neformální atmosféra, dobrovolné vstup-
né a výběr oblíbených hitů z české i zahra-
niční scény přispěly k  tomu, že se z  akce 
stal nezapomenutelný zážitek pro všechny 
přítomné. „Byla to skvělá zábava, už teď se 
těším na příští ročník,“ shrnuje své dojmy 
pan Martin, který se spolu s přáteli účastní 
podobných akcí pravidelně.

Bašťanský spolek tak dal jasně najevo, že 
RETRO open air zábava má potenciál stát se 
tradičním a vyhledávaným setkáním všech, 

kteří se rádi vrací k hudbě a atmosféře mi-
nulých desetiletí. � David Blahut

Foto: Archiv Bašťanského spolku

Každý rok už od nepaměti pořádáme pro 
rybářské kroužky Frýdek, Místek, Baška, 
Palkovice, Dobrá a Morávka troje rybářské 
závody. Závodí se metodou plavaná. Mo-
tivujeme děti, aby dovedly nejdříve chytit 
malou rybku, a  postupně poznávaly krásy 
lovu velkých a trofejních ryb. Dnešní trend 
je sice opačný, ale pokud nemá dítě trpě-
livost a  cit přelstít a  chytit malou plotici, 
nedovede chytit ani candáta nebo štiku, 
protože právě malou rybku bude na lov 
velkého dravce potřebovat.

Tradičně probíhaly závody pouze v kate-
gorii „děti“ do 15 let. Loni jsme zahájili no-
vou kategorii „dorost 15–18 let“ a  je vidět, 
že i tuto kategorii dovedeme hravě naplnit. 
Zároveň máme radost, že právě tyto dívky 
a  kluci zůstávají věrni nejen rybolovu, ale 
i  ochotě spolupracovat a  účastnit se akcí 
naší místní organizace. Jednou se právě 
z  nich mohou stát členové výborů nebo 
noví vedoucí kroužků. 

Od dubna jsme děti směřovali lovit do 
míst, kde se budou závody konat. Zároveň 

jim ukazujeme, jak se i  s  malým háčkem 
a  lehkým splávkem dají chytit poměrně 
slušné ryby. Pojďme tedy popsat krátký pří-
běh o  letošním závodění. Tradičně závody 
organizujeme s odstupem 14 dní na třech 
místech – přehrada Olešná, chovný rybník 
Stovky a  opět přehrada Olešná. Sobotní 
vstávání v 6 hodin asi není moc přitažlivou 
záležitostí, nicméně touha po vítězství způ-
sobila, že se každého z  letošních závodů 
účastnilo kolem patnácti dětí a pět až osm 
mladistvých. 

Návrat do minulosti pod širým nebem:  
RETRO open air zábava 2024

Úspěchy rybářů při jejich závodění  
v půlce roku 2024
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V  sobotu 25. května zahajujeme první 
závod na Olešné. Nejdříve zápis, po němž 
následuje losování lovných míst. Příchod 
k  lovnému místu, příprava krmení a  po 

signálu následuje samotný tříhodinový lov 
ryb. Slunečné počasí podporuje dobrou 
náladu. S mnohými dětmi přichází i rodiče, 
kteří své mladé povzbuzují. Rybky se daří 

chytat hned od první minuty. Především 
se chytají plotice a oukleje. Sem tam okoun 
nebo cejn. Najednou se naviják rozjede 
a  po deseti minutách asi máme prvního 
vítěze, protože se mu podařilo zdolat tříki-
lového kapra. Závody jsou postaveny na 
váze chycených ryb, proto se mladík z Míst-
ku potutelně usmívá až do konce klání. 
Těsně před obědem ukončujeme závody, 
vážíme ryby a přesouváme se na vyhodno-
cení. Díky tomuto kaprovi opravdu Šimon 
vyhrál, na druhém místě je ale náš Vojta 
Šebesta a  třetí místo v  mládeži obsazuje 
zase místecký borec. V kategorii dětí je na 
prvním místě (ne)překvapivě náš Tadeáš 
Šindelek, za ním opět Bašťan Theo Šebesta 
a třetí místo nebere nikdo jiný než zástupce 
RK Baška Simon Kaňa.

Sobota 8. června byla stanovena jako ter-
mín kontrolního odlovu na rybníce Stovky. 
Chytají se výhradně násadoví kapříci, kteří 
dnes poprvé ochutnají sousto s  háčkem. 
Zkušené děti, které na rybníce už dříve lo-
vily, znají taktiku, a  jdou hned do vedení. 
Odstup je pak znát po několika minutách. 
Tadeáš má prvních deset kousků, zatímco 
většina z dětí se trápí se zdoláním prvního 
kapra. Někomu to jde jako po másle a ně-
kdo se vysloveně trápí. Místecký závodník 
nakonec vyhrál kategorii mladiství. Vojto-
vi spadlo při zdolávání asi 7 ryb, proto se 
umístil „až“ na druhém místě. Třetí místo 
bere naše mladá slečna Zuzka Šindelková. 
Kategorii dětí opět (ne)čekaně vyhrává Ta-
deáš, který chytil třicet kaprů. Druhé místo 
náleží Místku a třetí místo bere Frýdek.

Poslední závod proběhl na přehradě Oleš-
ná 22. června. Je pod mrakem a po losování 
míst začíná foukat a pršet. Rychle se přesou-
váme do bezpečí aut a zkoušíme start po tři-
ceti minutové přeháňce. Opětovně jsme ale 
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Prázdniny jsou pro děti symbolem poho-
dy a odpočinku. Nejinak tomu bylo i v na-
šem kroužku. I přes letní prázdniny kroužek 

mladých hasičů pokračoval. Děti se opětov-
ně scházely, byť v menším počtu. Trénovaly 
požární útok na svém cvičišti v Bašce, jindy 

např. šedesátky na fotbalovém hřišti v Kun-
čičkách u Bašky a v neposlední řadě trávily 
čas skotačením na dětských hřištích. 

Dva měsíce prázdnin mladých hasičů

nuceni start posunout díky nepřízni počasí. 
Nakonec chytáme asi jen hodinu a  před 
jedenáctou definitivně balíme a přesouvá-
me se do prostor líhně, odkud zase sledu-
jeme kapky deště. Při občerstvení rychle 
vyhodnocujeme a  Markétka píše jména 
na diplomy. Tento rychlozávod obsazuje 
za mladistvé Marek Palička na prvním mís-
tě a  Vojta Šebesta je třetí. Druhou příčku 
jsme ponechali Šimonovi, který se dovrše-
ním 18 let se závoděním loučí. Od příštího 
roku pravděpodobně převezme otěže ry-
bářského kroužku Frýdek. Kategorie dětí 
byla zcela v naší režii. První místo šestiletý 

Theo Šebesta, který letos vlastní poprvé 
povolenku. Druhé místo Tadeáš a  třetí je 
Tonda Ščerba. 

I  letos vyhodnocujeme absolutní vítěze 
ze všech tří závodů. Tak pojďme na ně:

V kategorii dětí se na prvním místě umís-
til zcela očekávaně Tadeáš Šindelek. Na 
druhém místě je náš elév Theo Šebesta 
a  třetí místo po zásluze vybojoval Lukáš 
z RK Místek. 

Kategorie mládež je opět na stupních 
vítězů zaplněna Bašťany: první místo jed-
noznačně náleží Vojtovi Šebestovi, za ním 

Šimon z RK Místek a na třetím místě je Ma-
rek Palička z Bašky. 

Celkem jsme tedy vybojovali z  12  mož-
ných umístění 7 v kategorii mládež a 9 v ka-
tegorii dětí. Uteklo nám tedy pouze 8 umístě-
ní z 24 možných. Myslím, že máme motivaci 
na rok 2025.

Kromě poděkování závodníkům považuji 
za nezbytné poděkovat za podporu i obci 
Baška, která poskytuje našemu kroužku na 
tyto akce krmení a potřeby pro plavanou.

Lukáš Dvořák
Fota: Archiv rybářů
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Léto v naší knihovně bylo ve znamení pestrých obrazů Ilony Peterové, ve vitrínách na své 
nové majitelky čekaly kabelky, etuje či batůžky. Toto vše se zastavilo prohlédnout či zakou-
pit si pěkný dárek mnoho návštěvníků, hostů, ale i čtenářů, kteří si k půjčeným knihám na 
dovolenou udělali i radost navíc. 

Žádná větší akce pro veřejnost nebyla organizována, protože čas dovolených a  pěkné 
počasí spíše láká k vodě. Ale od září už se objevují nové zajímavé pozvánky, které lákají do 
knihovny na besedu i na vystavované fotografie v naší knihovnické Minigalerii.

Co se dělo v Knihovně Baška

Takže přijměte pozvání na zajímavé představení čísel okolo 
nás v programu Bronislavy Dudové.

Ve vitrínách jsou nainstalovány výrobky přírodní kosmetiky 
z dílny Jany Růžičkové – výstava je prodejní! Neváhejte přijít 
a nechat se zlákat k zakoupení si krému, mastičky či jiných „dob-
rot“ pro vaše tělo.

Tyto prázdninové tréninky se mladým 
hasičům opravdu vyplatily. Hned ve dru-
hém červencovém víkendu si vybojovali 
mladší žáci v požárním útoku v Nošovicích 
krásné 3. místo a starší žáci 4. místo. Další 
skutečně nelehké závody se konaly první 
víkend v srpnu v Raškovicích, kde v sobotu 
panoval vytrvalý déšť. Zem byla velice pod-
máčená, déšť neustával. Děti tak měly bojo-
vé podmínky od samého počátku, ale jsou 
přece hasiči a  ti se vody nebojí. V  botách 
rybník, z vlasů teklo jak z Niagary, ale díky 
této vytrvalosti si starší žáci vybojovali 
4. místo a  mladší žáci o  chloupek za nimi 
skončili na 5. místě. Unavení a promočení až 

na kost, byť stále s úsměvem, jsme se ode-
brali domů nabrat síly na neděli. V  tu nás 
na samém místě čekala soutěž jednotlivců, 
a  to konkrétně Rašákovy šedesátky. Této 
soutěže se primárně zúčastňují děti, které 
v  zimním halovém kvartetu běhávají tzv. 
hadice. Konkurence zde byla veliká a  ner-
vozita by se dala krájet. Někteří běželi již po 
několikáté a věděli, co je čeká. Naopak pro 
některé to byl v  této kategorii běh první 
a  troufám si říct, že i úspěšný. Za nejstarší 
dívky nás reprezentovala svým prvním bě-
hem Bára Š., která se umístila na 5. místě. 
V  kategorii starších dívek se umístila na 
4. místě Amálka Č. a na 7. místě Nikol H. Za 

mladší chlapce se Maty T. se svým prvním 
během umístil na 6. místě a Patrik O. vybě-
hal úžasné 1. místo. Nejmenší však také ne-
zůstali pozadu a za přípravku se umístil se 
svým prvním během na 4. místě Ríša V. a na 
úžasném 1. místě doběhla Mia O. Všem zú-
častněným dětem i trenérům gratulujeme. 
Rodičům děkujeme za podporu podél trati, 
ta je totiž pro mladé hasiče taktéž důležitá. 

Konec prázdni byl rovněž naplněn 
množstvím aktivit, ale o  tom zase bude-
me informovat v  dalším čísle Zpravodaje 
Baška.

Za SDH Baška Petra Odleváková
Foto: archiv SDH Baška
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otevíracích hodinách knihovny Baška)

(vydaných po r. 2000)

Dejte knihám druhou šanci! Přijďte objevovat zapomenuté knihy, které leží u 
vás doma! Vše za symbolickou cenu. Výtěžek bude použit na nákup nových 

nihovnu Baška.
Součástí burzy bude prodej zlevněných knih nakladatelství Alpress.

Sběr knih pro burzu v Knihovně Baška . září

Do knihovnické Minigalerie si přijďte prohlédnout 
fotografie Hany Studnické – Anglie – East Anglia – 
výstavu otevíráme vernisáží ve středu 4. září – jste 
srdečně zváni.

Na vaši návštěvu v knihovně se těší� knihovnice

Nenechejte si ujít unikátní výstavu ke 120. výročí 
narození Frana Smeji (1904–1986) – slezského učitele, 
prozaika, básníka a kulturního pracovníka, který půso-
bil ve válečných letech 1939–1945 v Bašce a vedle učite-
lování zde byl i  literárně činný. Exponáty nám zapůjčil 
kronikář Suchých Lazců (u Opavy), kde se tato osobnost 
narodila. Výstava bude ke zhlédnutí ve vestibulu OÚ 
Baška a v místní knihovně do 4. října.

Připravujeme
Burza knih

Připravujeme
Martin Kašpar – genealog – rodokmeny
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Ačkoli je naše škola malou vesnickou ško-
lou, nebojíme se zavádět inovace a pracovat 
s novými netradičními metodami. Ve ško-
le se snažíme o  vytváření kamarádského 
a partnerského pracovního prostředí. Snaží-
me se dlouhodobě respektovat individualitu 
každého člověka a podporovat osobní růst 
žáků i pedagogů. Toto je kromě rozvoje čte-
nářské a pisatelské gramotnosti, jazykových 
kompetencí, polytechniky, environmentální 
výchovy naše dlouhodobá vize. Vize, za kte-
rou si stojíme.

Netradiční a neotřelá témata přinášejí na 
půdu naší školy možnost zapojení se do za-
jímavých projektů a „světových“ výzev.

V  letošním školním roce jsme díky na-
šemu dlouhodobému aktivnímu zapojení 
do různých ekologických aktivit získali titul 
„SVĚTOVÁ ŠKOLA“.

Pro tento jsme si s  několika aktivními 
žáky dojeli až do Prahy na dvoudenní slav-
ností předávání certifikátu. Žáci a  učitelé 
prezentovali svou celoroční práci, navštívili 
nás zástupci poslanec-
ké sněmovny, OSN při 
ČR, organizace Člověk 
v tísni. Probíhaly disku-
ze s dětskou ombuds-
mankou, s  ministrem 
školství a jinými zajíma-
vými osobnostmi.

Naši školu repre-
zentovali dva žáci ze 
4. A Matěj Tóth a Matěj 
Schindler, žákyně 9. B 
Zuzana Popovová a je-
den pedagog. Ačkoli 
byl program náročný 
časově i mentálně, tak 
jsme si celý summit užili 
a co je důležité, dovezli 
jsme vytoužený titul až 
do Bašky.

Certifikát platí dva 
roky a  přináší škole 
spoustu benefitů – vi-
deokonference, mož-
nost výjezdů pro žáky 
i učitele, webináře a vý-
ukové materiály.

Oceněním Světová 
škola se v  současné 
době pyšní několik 
českých mateřských, 
základních a středních 
škol a téměř dvě stovky 

dalších škol z Evropy. Základní filozofie pod-
poruje vzdělávání a přípravu žáků na reál-
ný život v globalizovaném světě a opírá se 
o jednoduchou metodologii tří kroků: uč se 
– zjišťuj – jednej. 

Světová škola je místem, kde:
•	 globální témata tvoří přirozenou součást 

výuky a života školy
•	 se žáci pod vedením týmu učitelů aktivně 

zabývají světovým děním a sledují aktuál-
ní vývoj ve světě
•	 žáci, učitelé i  širší veřej-

nost získávají informace 
o globální problematice

•	 žáci identifikují místní pro-
blémy s globálním přesa-
hem a usilují o jejich řešení

•	 je nejméně jedenkrát za 
rok ve spolupráci s míst-
ní partnerskou organizací 
uspořádána akce

•	 je společný cíl přispět 
k řešení vybraného pro-
blému

•	 se setkávají zástupci obce, 
spolků, rodičů společně 
s žáky a učiteli 

Pokud máte chuť zapojit 
se aktivně do dění na naší 
škole, neváhejte oslovit ve-
dení naší školy, případně 
rovnou mne. Kontakty jsou 
k  dohledání na stránkách 
naší školy.

Martina Mílová, koordinátor 
světové školy a školního 

parlamentu
Foto: Archiv Martiny Mílové 

Více info: https://www.
svetovaskola.cz/skola/za-
kladni-skola-a-materska-
-skola-baska/

Jsme Světová škola!



17

www.baska.cz 9 / 2024

POZVÁNKY

 

H
o
st
in
e
c 
U
 Č
e
n
d
y
  

kr
m
á
šo

vé
 m

e
n
u
 o
d
 17
 h
o
d
in
 

ho
d
o
ň
o
vi
ck

ý
 

Č
e

n
d

a
sp

o
le

k 
a

 h
o

d
o

ň
o

vi
ck

ý
 f

o
jt

 V
á

s 
sr

d
e

čn
ě

 z
vo

u
 n

a
  

so
b
o
ta
 —
 12

. ř
íjn
a
 2
0
2
4 



18

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

SO
B

O
TA

 5
. 1

0
. 2

0
2

4
od

 1
8

:0
0

 h
od

in
ku

lt
ur

ní
 d

ům
 B

aš
ka

w
w

w
.ls

p
s.

w
eb

no
d

e.
cz

V
S

TU
P

N
É 

D
O

B
R

O
V

O
LN

É
V

S
TU

P
N

É 
D

O
B

R
O

V
O

LN
É

D
ĚK

U
JE

M
E 

P
A

R
TN

ER
Ů

M
D

ĚK
U

JE
M

E 
P

A
R

TN
ER

Ů
M

Ze
m
ěd
ěl
sk
é

dr
už
st
vo

vl
as
tn
ík
ů

N
O

ŠO
VI

C
E

CM
YK

   
0/

0/
0/

10
0

CM
YK

   
0/

10
0/

10
0/

0

CM
YK

   
0/

0/
0/

10
0

Ba
šk

a
Ob

ec

ZÁ
VĚ

RE
ČN

Ý 
KO

N
CE

RT
6

. R
O

ČN
ÍK

U
 M

FP
S 

BA
ŠK

A
 2

0
24

SM
ÍŠ

EN
Ý 

LU
ŽI

C
KO

SR
B

SK
Ý 

PĚ
VE

C
KÝ

 S
B

O
R 

M
EJ

A
 R

A
D

W
O

RJ
E 

(D
)

 L
A

ŠS
K

Ý 
SM

ÍŠ
EN

Ý 
P

ĚV
EC

K
Ý 

SB
O

R
 B

A
ŠK

A
 (C

Z)

v 
rá

m
ci

 k
on

ce
rt

u 
pr

ob
ěh

ne
 v

ýs
ta

va
„O

hl
éd

nu
tí

 z
a 

m
ez

in
ár

od
ní

m
 fe

st
iv

al
em

 p
ěv

ec
ký

ch
 s

bo
rů

 B
A

ŠK
A

 2
0

2
4“

.

LA
ŠS

K
Ý 

SM
ÍŠ

EN
Ý 

P
ĚV

EC
K

Ý 
SB

O
R

 B
A

ŠK
A

po
řá

dá
 z

a 
fi

na
nč

ní
 p

od
po

ry
 M

or
av

sk
os

le
zs

ké
ho

 k
ra

je
 a

 o
bc

e 
B

aš
ka



19

www.baska.cz 9 / 2024

P
O
D

Z
Á
Š
T
IT
O
U

M
Ě
S
T
A



20

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Znění tajenky Zpravodaje 7,8/24: Svět není továrna na splněná přání – výherci křížovky: Hana Homolková, 
Ivo Katzler, Nicole Häuslerová – výhry k  vyzvednutí v  úřední hodiny v  Knihovně Baška. Odesláním tajenky 
souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

Tajenka Šifry: Hurá – dovolená – výhercem se stává: Dana Koloničná.

Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme moudra slavných osobností. V tomto čísle to je citát anglického 
básníka a dramatika Williama Shakespeara.

Do hry o ceny (propagační předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 9. 
2024 na adresu: zpravodaj@baska.cz.
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Autorka šifry: Jarmila Málková
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Archivní fotografie OÚ Baška.

Léto 1966 na přehradě Baška



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ZÁŘÍ 2024

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

září–říjen Vesna soap, prodejní výstava – přírodní kosmetika, 
Jana Růžičková
Knihovna Baška

Anglie – East Anglia, výstava fotografií – Hana 
Studnická
Minigalerie Knihovny Baška

středa� 17:00 
4. 9. 

Vernisáž fotografií Hany Studnické
Minigalerie Knihovny Baška

neděle�  
8. 9. 

Pouť v Hodoňovicích
Hřiště na Kamenci

pondělí�  
16. 9. 

Unikátní výstava – 120. výročí narození  
Frana Smeji
Vestibul OÚ a Knihovna Baška

sobota� 8:30 
21. 9. 

Memoriál Ed. Stanczaka – turnaj v nohejbale
Areál TJ Sokol Baška, prezentace od 8:30

pondělí�  17:00
23. 9. 

Čísla kolem nás, Bronislava Dudová – beseda
Knihovna Baška

sobota�  9:00–12:00
28. 9. 

Blešák
Návsí Hostince U Čendy

neděle�
29. 9. 

Pouť v Bašce
Parkoviště pod přehradou


